
MACHINE A BOBINER
(M.LEMEUNIER mai 1951)

__

Dispositif spires rang�es ?

__

En compl�ment de l’extrait de la revue Radio-Pratique de mai 1951, on peut 
apporter les pr�cisions suivantes sur la forme de la came utilis�e dans le dispositif utilis� pour
le bobinage � spires rang�es.

On remarquera la grande diff�rence avec le dispositif associ� � la cr�ation du 
bobinage en nid d’abeille qui n�cessite une came diff�rente suivant la largeur de la bobine 
d�sir�e.

Dans le dispositif � spires rang�es, une seule came est n�cessaire : l’adaptation 
pour diff�rentes largeur de bobine se fait par d�placement du point d’appui de la came sur le 
bras pivotant. On remarquera le per�age de 6 trous de diam�tre 8 (fig. 8).

L’ensemble bras articul� constitue un amplificateur de mouvement. Si la came 
appuie sur ce bras de plus en plus pr�s de l’articulation, plus grande sera l’amplitude d�ploy�e 
au niveau du galet du guide –fil et inversement.



En pratique, suivant le jeu de t�le employ�e, dans les d�coupages standards, les largeurs 
de bobines varient entre 11 mm et 90 mm hors tout. Ci dessous, on trouve la cotation des 
circuits magn�tiques E-I dont on enl�vera l’�paisseur des flasques lat�raux.

Dimensions Largeur Dimensions Largeur Dimensions Largeur
19.2 x 15.9 11 56 x 47 28 150 x 125 75

30 x 25 15 60 x 50 30 180 x 150 90
32 x 28 19 63 x 52.5 31.5 75 x 75 55

38.4 x 32 19.2 75 x 62.5 37.5 90 x 90 65
44 x 35 21 84 x 70 42 104 x 104 76
44 x 37 22 96 x 80 48 60 x 80 60
48 x 40 24 108 x 90 54 60 x 90 70

52,5 x 44 26 126 x 105 63



Voici le d�tails des pi�ces du guide fil et le porte pivot.

et le d�tail des pi�ces configurant ce 

dispositif.



Concernant l’usinage de la came : dans ce dispositif, il ne faut donc pas de creux comme la 
came du nid d’abeille qui s’appuie  sur une asp�rit� arrondie tandis que l’appui sur guide-fil � 
spires rang�es est plan. Le dessin initial des cames est ci-apr�s.

Peut-�tre une anomalie � constat� en la distance mini et maxi : le mini se situe entre les axes 4 
et 5 � environ 5/6� de l’axe 5. A l’oppos� devrait se trouver la distance maxi , ce qui n’est pas 
le cas puisque nous trouvons ce maxi entre les axes rep�r�s 1 et 2 (angle mesur� au rapporteur 
= 6�).
Dans une feuille de calcul Excel, 


